

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 243 (3476)

ЧЕТВЕРГ, 12 декабря 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

10 декабря в Москве в Большом Кремлевском дворце открылась сессия Верховного Совета СССР.

На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей была утверждена повестка дня сессии:

1. О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год;
2. О государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1967 год;
3. О проекте основ земельного законодательства СССР и союзных республик;

4. Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР;

5. Об образовании постоянных комиссий по делам молодежи Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Палаты образовали постоянные комиссии по делам молодежи.

Во второй половине дня началось объединенное заседание обеих палат Верховного Совета. Тепло встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Депутаты заслушали доклады

— заместителя Председателя Совета Министров, Председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова о государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год и министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова о государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении бюджета за 1967 год.

В обоих докладах подчеркивается, что минувший год был годом новых крупных успехов в развитии нашей экономики, науки и культуры, а также повышения благосостояния советских людей. Об этом красноречиво свидетельствуют приведенные цифры. По сравнению с предыдущим годом, в 1968 году национальный доход страны возрастет примерно на 7,2 процента, а объем промышленного производства — на 8,3 процента. Этот рост превышает показатели, которые были намечены народнохозяйственным планом.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в ряде районов собрано по сравнению с 1967 годом на 18 миллионов тонн больше зерна; на 100 тысяч тонн увеличилось производство мяса и почти на 2 миллиона тонн производство молока.

Возросли реальные доходы населения. Средняя зарплата рабочих и служащих повысилась за год на 7,6 процента, а оплата труда колхозников — на 6,5 процента. За год будет построено 106 миллионов квадратных метров новых жилых домов, почти 11 миллионов человек за год улучшат свои жилищные условия.

Успешно осуществляется экономическая реформа. Большинство предприятий, работающих по новому, добились повышения темпов роста производства и прибыли. Сейчас по новой системе хозяйствования работает уже 26 тысяч предприятий, на долю которых приходится почти три четверти всего объема промышленного производства. В первые три года пятилетки темпы роста нашей

экономики оказались выше, чем это намечалось Директивами XXIII съезда партии.

Эти успехи обусловлены и «планов наших громаде» на четвертый год пятилетки. Вот лишь несколько цифровых показателей из плана.

— Национальный доход должен возрасти на 6,5 процента, а объем промышленного производства — на 7,3 (при этом выпуск предметов потребления увеличится на 7,5 процента).

— Предстоит на 5,9 процента повысить производительность труда в промышленности и на 6,5 процента — в строительстве.

В 1969 году намечено выработать 687 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, добыть 326,5 миллиона тонн нефти, 185,8 миллиарда кубометров газа, 595,3 миллиона тонн угля, выплавить 112,6 миллиона тонн стали...

Дальнейшее развитие получат машиностроение, химия, легкая и пищевая промышленность.

В плане нашли яркое отражение решения октябрьского (1968) Пленума ЦК КПСС — намечены меры для значительного подъема сельского хозяйства. Достаточно сказать, что в 1969 году колхозы и совхозы получат 38,5 миллиона тонн минеральных удобрений, 306 тысяч тракторов, 155 тысяч грузовых автомобилей и много другой техники.

Огромные задачи предстоит решить в области капитального строительства, дальнейшего развития науки и культуры, здравоохранения, повышения благосостояния советского человека.

В соответствии с народнохозяйственным планом разработан и проект государственного бюджета на четвертый год пятилетки. Его доходы определены в 134 миллиарда рублей (на 3,8 миллиарда больше, чем в текущем году) и

расходы — в 133,8 миллиарда рублей. Свыше девяти десятых всех доходов бюджета поступят от социалистического хозяйства.

Основная часть бюджетных расходов — 58,3 миллиарда рублей — направляется на развитие народного хозяйства. Это — на 100 миллионов рублей меньше, чем в текущем году. Но здесь нужно пояснить следующее. В новых условиях хозяйствования из года в год увеличивается доля собственных средств предприятий, направляемых на развитие экономики. Поэтому в четвертом году пятилетки за счет средств бюджета и собственных ресурсов предприятий фактические затраты на развитие народного хозяйства составят 116,5 миллиарда рублей — на 11 процентов больше, чем в нынешнем году.

На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать 51 миллиард рублей — на 2,3 миллиарда больше, чем в 1968 году. Значительный рост этих ассигнований вновь демонстрирует неустанную заботу партии о повышении благосостояния народа.

Советское государство с первого дня своего рождения неуклонно проводит в отношениях между народами политику мира. Но на нашей планете есть немало врагов мира — империалистических поджигателей войны. Учитывая сложную международную обстановку, партия и Советское правительство принимают меры для укрепления обороноспособности нашей Отчизны. Расходы на оборону страны в новом бюджете определены в 17,7 миллиарда рублей, на один миллиард больше, чем в текущем году.

Расходы на управление в бюджете оставлены на уровне прошлого года, в сумме 1,6 миллиарда рублей.

Сессия продолжает свою работу.



Александр Вловин — слесарь-ремонтник 46-го цеха газового завода. На его попечении насосы, машины цеха. Со своими обязанностями Александр справляется отлично. В его смену все оборудование работает безупречно.

На снимке: А. Вловин.

ЕЩЕ ТРИ

Долго пустовала площадка на территории 85-го квартала, в районе перекрестка улиц Горького и Ворошилова. Сейчас ее облюбовали строители. Здесь началось строительство трех девятиэтажных зданий. Внешне они будут похожи на девятиэтажные дома, что построены в 5-м микрорайоне. В каждом доме 56 квартир, лифт, мусоропровод. Первые новоселы поселятся здесь в будущем году.

ДЕРЕВООБРАБОТЧИКИ НА ФИНИШЕ

Близок к выполнению своих обязанностей коллектив ДОКА № 2 — завершить годовой план к 25 декабря. По выпуску половой рейки, столярных изделий для жилищных площадок он уже выполнен. Вот-вот будет достигнут головной рубеж по выпуску пиломатериалов.

План за 11 месяцев по реализации товаров коллектив перевыполнил. Хороших успехов добился коллектив столярного цеха (начальник т. Кутев), особенно бригада сборщиков Михаила Саплина. В цехе деревоконструкций отличилась бригада плотников Николая Селина. В ноябре заслужила похвалы бригада по реализации готовой продукции.

НОВЫЙ РЕЦИДИВ СТАРОЙ БОЛЕЗНИ

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Политические противоречия, ожесточенная конкурентная борьба между главными странами капиталистического мира снова привели к острой вспышке недуга, которым хронически больна вся валютно-финансовая система буржуазного мира. Последний острый приступ этой болезни был отмечен год назад, когда произошла девальвация английского фунта и ряда других валют стерлинговой зены, зашатался американский доллар и угрожающе сократились золотые запасы США. Тенерешняя «золотая лихорадка», вызванная прежде всего Западной Германией при поддержке США, оказалась направленной главным образом против Франции, проводящей самостоятельный внешнеполитический курс и вышедшей из военного блока НАТО.

Понимая риск, связанный с дальнейшим обострением кризиса валютно-финансовой системы, главные финансовые заправилы буржуазного мира — так называемый «клуб десяти» провели совещание в Бонне, на котором решили предоставить Франции кредит в размере 2 млрд. долларов. Однако и после этого «валютная война»

не прекратилась: ФРГ отказалась ревальвировать (повысить) заниженный курс марки, а Франция ответила отказом на призывы девальвировать франк.

Как отмечает газета «Дейли телеграф», лондонские Сити вот уже около 20 лет не находилось в столь «угнетенном и беспомощном положении», как в эти дни. А в американских финансовых кругах высказываются опасения, что в ближайшее время можно ожидать нового взрыва в валютной системе Запада.

Все эти «битвы» в «валютной войне» неизбежно ложатся новым бременем на плечи широких трудящихся масс. Стремясь укрепить валютно-финансовое положение внутри страны, правящие круги этих государств прибегают к «универсальному» средству — повышению налогов, тарифов, цен на предметы первой необходимости, замораживанию заработной платы и усилению борьбы с забастовочным движением.

Е. БАШМАЧНИКОВ.
(ТАСС).

НОТ И ЛАБОРАТОРНАЯ СЛУЖБА

ОДНИМ из основных направлений совершенствования организации труда в химической и нефтеперерабатывающей промышленности является широкое развитие совмещения профессий на всех участках производства, в особенности на контроле, где занято около 12 процентов численности промышленно-производственного персонала. Работники же контроля производства во многих случаях загружены непосильно и неправильно.

На нефтехимическом комбинате численность лаборантов к промышленно-производственному персоналу составляет около 8 процентов. Это не так много, и все же недавно проведенный анализ показал, что резервы у нас есть.

Для проведения анализа была утверждена творческая бригада в составе работников группы вспомогательных производств отдела НОТПу, начальников отделов ЦЛК и заводов, работников цеха КИП, АТП, нормативно-исследовательского отдела.

Отделом НОТ и нормативно-исследовательским отделом была разработана методика проведения анализа организации труда в лабораторной службе заводов комбината и методика расчета и обоснования численности лаборантов, рассмотренные и утвержденные на методсовете. Анализ был проведен в 50 цехах шести заводов и отделе технического контроля, сделано свыше 200 хронометражных наблюдений за работой лаборантов.

Какие задачи при этом ставились? Прежде всего, определить фактическое время загрузки лаборантов по выполнению анализов, равномерность поступления анализов. Как применяется вычис-

лительная техника, на каких потоках имеются приборы качества и как при этом выполняются анализы лаборантами? Целесообразность выполнения всех анализов, принятых в графике, какие из них в различных лабораториях дублируются? Какие анализы могут быть переданы операторам? Сколько рабочего времени лаборанты заняты расчетами? Какие методы анализа можно совершенствовать? Каковы условия труда лаборантов? — вот круг вопросов, которые выяснила творческая бригада.

Проведенные наблюдения показали, что местные нормы времени на лабораторные анализы по многим производствам, где обобщалась численность лаборантов, завышены. Фактически лаборанты делают анализы значительно быстрее. Так, по заводу гидрирования и азотнокумовому заводу затраты времени на анализы по некоторым цехам в 1,3—2 раза меньше, чем было предусмотрено в нормах. Оперативное время в общем балансе рабочего времени за период наблюдений составляет от 67 до 75 процентов, сюда же входит время на производство анализов, расчеты, записи в журналы. Остальное время занято подготовительно-заключительными операциями (5—6 процентов), отдых и время на личные надобности (от 8 до 16 процентов). Потери времени составляют от 7 до 11 процентов.

Сравнительный анализ графиков лабораторного контроля по заводам показал, что одни и те же потоки газов, передаваемые из цеха в цех продукцией дважды анализируют разные лаборатории, не доверяя друг другу. Дублирование на контроле поступающего сырья и при сдаче гото-

вой продукции ОТК идет почти по всем заводам. На НПЗ, газовом заводе, заводе гидрирования при наличии автоматических приборов на потоках, установленных согласно проекту, по-прежнему идет контроль силами лаборантов, поскольку не налажена четкая работа приборов. Выборочный хронометраж показал, что от 5 до 15 процентов рабочего времени лаборантов уходит на вычисления и расчеты на бумажках вручную, поскольку вычислительной техникой цеховые лаборатории оснащены очень слабо. Расчет хроматограмм вручную занимает около четырех часов, а на счетной машине на это уходит 15—20 минут.

Во многих заводах анализы на содержание горючих в воздушной среде для производства огневых работ выполняются на аппарате ВТИ. Продолжительность анализа — 20—25 минут, да 10—15 минут тратится на отбор и доставку пробы воздуха. С помощью же переносного газоанализатора ПГФ на эту операцию затрачивается не более 5 минут. Этими же приборами наши лаборатории оснащены недостаточно.

В результате этого комплексно анализа было разработано по заводам 6 планов НОТ (около 70 мероприятий), направленных на сокращение графиков лабораторного контроля, исключение дублирования в анализе, передачу газовых анализов операторам, разработку схем автоматизации контроля качества силами цеха АТП и цехов КИП заводов. Намечено задействовать около 80 единиц приборов...

В лабораторном контроле и контроле качества на потоках эксплуатируется 71 хроматограф, из

них 68 лабораторных и 3 поточных, 170 различных газоанализаторов, концентратометров, плотномеров, 77 единиц лабораторных приборов (спектрофотометров, рефрактометров, фотоколориметров, полярографов и др.). В этом году задействован 31 газоанализатор и 4 внедряются, два поточных хроматографа и около 20 лабораторных приборов качества.

Осуществление всего комплекса мероприятий позволило за год высвободить из лабораторной службы шести заводов 89 человек лаборантов и проботборщиков, что составляет 12,6 процента от общей численности лабораторной службы этих заводов, и дало экономии фонда заработной платы свыше 90 тысяч рублей.

Внедрение мероприятий по автоматизации лабораторного контроля на газовом заводе, заводе гидрирования, НПЗ, передача прав ОТК части заводов позволит высвободить еще около 30 человек.

Активное участие в разработке мероприятий и внедрении их приняли руководители заводских лабораторий. Особенно следует отметить заместителя главного инженера завода гидрирования В. Д. Попова, начальника заводской лаборатории Т. А. Дергунову, которая сама организовала проведение анализа по заводу, разработку и внедрение мероприятий по снижению трудоемкости в лабораторном контроле.

Сделано немало. Но этим все резервы еще не исчерпаны. В каком же направлении следует работать? Во-первых, провести тщательный сравнительный анализ в цехах по соответствию фактических показателей технологического режима и данных лабораторного анализа. Там, где устой-

чивый режим и нет колебаний качества, согласно анализам, надо снижать частоту отбора проб. Где возможно, сокращать выполнение анализов в ночную смену: ведь в лабораториях, как правило, работают только женщины, это значительно снизит их утомляемость. А такие возможности есть. Нужно только технологам цехов в содружестве с инженерами-химиками взяться вплотную за эту работу.

Во-вторых, необходимо переходить к структуре кустовых лабораторий вместо отдельных цеховых, группируя их по родственным анализам, как это уже сделано на нефтеперерабатывающем заводе. Это потребует организации кольцевого отбора и доставки проб с помощью транспортных средств и в то же время позволит осуществлять специализацию и автоматизацию контроля, увеличить коэффициент загрузки лабораторных приборов, провести совмещение на выполнении анализов.

Крайне необходимо проводить дальнейшее внедрение поточных автоматических приборов качества, заменять устаревшие приборы новыми, шире использовать в определении горючих в воздушной среде переносные газоанализаторы, оснастить лабораторию вычислительной техникой, внедрять в лабораторный контроль более совершенные и быстрые методы анализов.

Эту работу должна возглавить центральная лаборатория комбината.

А. ГОРОХОВА,
начальник отдела НОТПу
нефтехимкомбината.

ПО СТАРИНКЕ...

Коробки домов монтажники возводят быстро. Но заселение происходит только через несколько месяцев, а то и через полгода. Долго ведутся отделочные работы, еще дольше подвешиваются и подключаются инженерные сети. Можно ли ускорить эти сроки? Конечно. Вот почему технический совет Ангарского управления строительства обязал главных инженеров строительно-монтажных управлений, занятых на строительстве жилья, быстрее

внедрять и испытывать новые механизмы и инструменты, которые могут облегчить труд строителей.

В конце октября, на заседании техсовета главный инженер СМУ-5 Смирнов получил задание отработать технологический механизм врановой транспортной и нанесения сплошной шпаклевки на потолки и стены.

Через две недели при проверке выяснилось, что Смир-

нов не смог подготовить механизмы и предоставить фронт работ для их испытания. Срок перенесли еще на неделю.

Испытать такой агрегат, который вдвое сокращает сроки отделки потолка и уже успешно работает на других стройках, было поручено инструкторам лаборатории НОТ Горянову, Васильеву и Боргард.

Закончив все подготовительные работы, 25 ноября инструкторы прибыли в 8-й микрорайон на дом 11-11А. Но главный инженер конкретных указаний не дал. Отмахнулся и главный инженер участка Заряно. Он не нашел даже

места, куда можно подключить агрегат.

В последующие дни инструкторов встречали не лучше. Не предоставили даже таких необходимых вещей, как ведра, растворомешалка, шпатель.

Для испытания агрегата инструкторам необходим целый подъезд. Главный инженер участка обещает предоставить фронт работ, но начинают волноваться бригадиры. Куда девать на это время своих людей?

И в этих словах есть резон. Бригады отделочников многочисленны, руководители отма-

хиваются от техники: «Штукром сдадим». «Не успеем, а количеством». Но штучки когда не гарантировал отличного качества.

С большой неохотой идут инструкторы лаборатории НОТ в СМУ-5 для внедрения новых механизмов и инструментов. И вина в этом прежде всего главного инженера Смирнова, который смотрит на новую технику как на хлопотливое дело, далеко не обязательное. Вряд ли такая практика принесет пользу строительству жилья.

В. КУРЬЯНИНОВ,
работник лаборатории НОТ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ВОСПИТЫВАТЬ ЧЕЛОВЕКА

КОГДА речь заходит о трудовой и производственной дисциплине, нас спрашивают: «А что в этом случае делает цеховой комитет? Как проводит работу? Составляет ли план работы? Какими мерами воздействует на нарушителей?».

В связи с этим и хотелось бы рассказать о формах и методах воспитательной работы. Это прежде всего лекции и беседы на самые разные темы Главным образом на те, которые бы заставили задуматься каждого.

Допущено грубое нарушение второй, третий раз. Тогда приходится, кроме замечаний, товарищеского собеседования, приглашать человека на заседание цехового комитета. И там в присутствии вагонных мастеров, начальника отделения вести «тяжелый» разговор.

Можно бы, конечно, решить просто. Нарушает трудовую дисциплину, не уважает товарищей в коллективе, не делает для себя определенной выгоды — уволить с предприятия. Это сделать проще всего. Но мы стараемся обойтись без этого. Терпеливо ищем причины нарушений и оставляем человека в коллективе. И, как правило, в конце концов, добиваемся своего.

Холодным душем оказалось постановление президиума группыкома и последующее решение рабочкома УЖД строительства о лишении нарушителей дисциплины труда профсоюзных льгот. Кто-то поучивал это решение. Работает у нас слесарь по ремонту вагонов Семен Кабанов. Работает хорошо. Но вот беда — любит выпить. А в общем — человек не плохой. И в биографии его немало хорошего. Участник Отечественной войны, инвалид, был поставлен в первую очередь на получение жилья. И вот из-за пьянства пришлось на один год лишиться очередности.

Не оказываем нарушителям материальной помощи. Для партийной группы и цехового комитета не безразлично, где учатся отсмотрщики вагонов, слесари, проводники. Если в прошлом году теазнания проводили старшие отсмотрщики вагонов, не совсем квалифицированные, то нынче их проводят инженеры, техники.

Есть у нас предвечная библиотека, красный уголок, Доска почета, стенная газета, сатирические листки. Наконец, товарищеские беседы старших товарищей, дейст-

вуют куда лучше, чем строгие приказы. Но не только это.

Вагонники коллективно устраивают выходы в кино, ездили мы недавно в Иркутский цирк, организовали вечер отдыха. Состоялось юбилейное собрание комсомольцев. С теплыми словами приветствия, с воспоминаниями о становлении Советской власти выступили ветераны производства Высоцкий, Зленко, Алт майер.

Большое внимание мы уделяем общим собраниям, причём разговор идет, как правило, не только о производстве, но и о дисциплине.

Вот такая совокупность всех мероприятий, проводимых сегодня, дает положительные результаты. Конечно, этого недостаточно, и мы настойчиво ищем другие формы и методы борьбы за укрепление дисциплины.

К сожалению, нельзя еще сказать, что у нас все в порядке, что у нас дисциплина труда на высоте. Но важно то, что нарушитель становится все меньше и меньше.

И не случайно, что коллектив наш вот уже длительное время в социалистическом соревновании занимает первые места, в своем составе имеет две бригады и 65 ударников коммунистического труда.

Евг. ГАВРИЛОВ,
председатель цехкома профсоюза.



Комсомолка **Наза Беретенинова** пять лет работает в третьем цехе АЭМЗ электромонтиальной. Изделия, смонтированные ее руками, всегда сдаются с первого предъявления. Много времени она посвящает общественной жизни цеха. Она член бюро ВЛКСМ. Через год Наза будет защищать диплом техника.
На снимке: **Н. Беретенинова.**
Фото **И. АМОСОВА.**

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

Н О Я Б Р Ъ С К И Е П И С Ъ М А

ЛЕТОМ 1945 года непрерывно мчались воинские эшелоны на восток. И вдруг на подступах к Иркутску движение затормозилось. Наш эшелон остановился между станциями Китай и Суховская Мы, офицеры, штаба 53-й армии, выйдя из вагонов, выбрались попутку и расселись на ней, чтобы послушать лекцию представителя Главного политического управления Советской Армии.

В 1946 году по долгу службы мне пришлось снова оказаться под Иркутском, на том же месте. На этот раз между станциями Китай и Суховская таежная глухомань была уже разбужена. Разрушился огромный валоборный стробиль.

Через 22 года я снова оказался на этом же месте. Передо мною предстал красивый город. Короткая биография этого приангарского чуда! Осенью 1945 года по плану социалистического создания сюда, на берег реки Китой, близ впадения ее в Ангару, пришли строители, первым руководителем которых был Николай Иванович Пляксин. Сюда прибывали новые

245. Столько писем редакция получила в ноябре. А каково их содержание? О чем рассказывали авторы в этот предпоследний месяц года?

В первую неделю ноября вся страна отмечала знаменательное событие — 51-ю годовщину Октября. Поэтому не случайно добрая половина писем приносила вести о том, как трудились в эти напряженные дни рабочие коллективы — цехи, бригады, смены, как выполняются социалистические обязательства третьего года пятилетки.

«...30 октября управление треста Сибмонтажавтоматика отпаровало еще об одной победе. Выполнен государственный план 1968 года. С ноября управление работает в счет четвертого года пятилетки», — об этом написала в газету начальник планового отдела управления треста Сибмонтажавтоматика М. Пьянова.

В канун 51-й годовщины Октября читатели информировали свою газету также о том, что досрочно выполнен годовой план коллектив завода химических реактивов. Что заводу гипсовых из-

делий по итогам третьего квартала Министерство промышленности, торговли РСФСР и ЦК профсоюза присудили первое место с вручением красного знамени и денежной премии. Что 6 ноября нашим пивоварам вручено переходящее красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Такие коротенькие письма-информации газета публиковала изо дня в день на протяжении всего месяца.

Еще одно событие нашло отражение на страницах газеты в ноябре. Свой праздник отметили работники милиции. В этот день почта принесла письма, в которых рассказывалось о людях беспокойной и трудной профессии, о тех, кто стоит на страже общественного порядка.

В ноябре у нас в гостях были краснослезы — Евдоким Федотов и научный сотрудник Краснодонского музея Анатолий Васильевич Литвинов. О встречах, которые состоялись с комсомольцами и пионерами в школах Ангарска и Суховской, во Дворце пионеров, написали в газету участники этих волнующих встреч. С интересом каждый из ангарчан прочитал и рассказ Анатолия Васильевича Литвинова, который был опубликован под заголовком «Краснодон — родина героев».

Ангарчане вправе гордиться тем, что в ноябре этого года в нашем городе впервые собралось крупное специализированное отраслевое совещание по развитию химической, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности Иркутской области. Среди них — гости из Москвы, Уфы, Казани, Новосибирска и других городов. Обо всем этом поведает наша газета тоже в ноябре.

Рядом с этими знаменательными событиями, как всегда, рассказ о делах повседневных, будничных. Ангарчанам нужен клуб туристов. Об этом пишет от имени многих своих друзей и знакомых Л. Зусман. А о том, что не созданы условия для занятий фигуристов, — тренер А. Мионов. К сожалению, спортивные руководители пока держат в тайне свои мысли и не отвечают редакции на эти вопросы.

С наступлением зимы увеличилось в редакционной почте число писем, авторы которых пишут о трудностях с транспортом. Неоднократно в течение месяца публиковались письма рабочих и служащих, проживающих в поселках и микрорайонах. Администрация автотранспортного хозяйства пока тоже не удостоила читателей своим ответом. Поэтому хочется напомнить этим товарищам и ряду других, не отвечающих вовремя на письма, об оперативности, чуткости и внимании.

СКОЛЬКО ЖДАТЬ?

Единственная в городе прачечная расположена на Московской улице. Жителям юго-западного района, да и других отдаленных районов, добраться в эту прачечную затруднительно. Поэтому весьма удобной для них была бы доставка белья на дом. Все было доволно таким обслуживанием.

Теперь этого уже нет. Около трех месяцев жители юго-западного района вынуждены тащить белье в прачечную и обратно на собственном горбу. Мотоцикл, который был предназначен для этих целей, сдан в капитальный ремонт в Иркутск.

Но ведь за три месяца можно построить многоэтажный дом, а может быть, и космический корабль, не только мотоцикл отремонтировать.

Кстати, давно нам уже обещают закончить оборудование новой прачечной в юго-западном районе. Сколько же ждать обещанного?

Н. ПИК, житель юго-западного района.

ЧУДО ПРИАНГАРЬЯ

отряды рабочих, появилась техника... На большой участок необжитой приангарской земли властно вступила индустрия.

Приятно видеть сегодняшний Ангарск! Это, в полном смысле слова, современный город, в котором нет ровных пятен тяжелой житейской старины. В Ангарске — только покое, и он не нуждается ни в каких эпитетах превосходной степени, так как в этом городе вообще все великолепно и прекрасно!

За короткий срок бурное развитие советской промышленности выдвинуло Ангарск в ряд значительных экономических центров Восточной Сибири. Взять хотя бы нефтехимический комбинат, удостоенный ордена Трудового Красного Знамени.

Вместе с новым городом росли и растут его люди. Н. И. Пляксин, например, теперь — крупный руководитель крупнейшего хозяйства. На стройках Ангарска он отличился трудовой доблестью, за что награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени. Похвальный аттестат и у первого строителя — Михаила Егоровича Федотова.

Мне, омычу, приятно было узнать, что ангарчане с почтительным уважением относятся к Омску, перенимают его опыт зеленого строительства, опыт своих приртышских коллег по профессии — коллектива ордена Трудового Красного Знамени нефтеперерабатывающего комбината.

С. ВЕРЕМЕЙ, подполковник в отставке, член КПСС с мая 1928 года. г. Омск.

ПОХЛЕБКА ПО-КИТОЙСКИ

Мне почему-то захотелось сравнить нашу заводскую столовую с деревенской. Судите сами. Если лишь пешеходу ступить ее порог, как непременно услышишь зычное, с этакими перекатами, слово: «Нету-у».

— Ан-та-а, грибов нету-у-у...
— Нету-у? И волебки тоже нету-у-у...

Там дружно переминаются между собой тети Шура, что на раздвиг, и тети Аня, кассир А все оттого, что у тети Ани своя очередь, а у тети Шуры — своя. Чтобы пообедать в нашей столовой, нужно терпеливо выстоять очередь к тете Ане за талонами, потом уж к тете Шуре. Неудобно заключаются в том, что порой для этой цели не хватает всего обеденного перерыва. Приходится приватывать рабочее время.

Нельзя сказать, что заведующая столовой Аня Григорьевна Казанова лгательно относится к своим обязанностям тети Ани, кассир А все оттого, что у тети Ани своя очередь, а у тети Шуры — своя.



тети Аня своя очередь, а у тети Шуры — своя. Чтобы пообедать в нашей столовой, нужно терпеливо выстоять очередь к тете Ане за талонами, потом уж к тете Шуре. Неудобно заключаются в том, что порой для этой цели не хватает всего обеденного перерыва. Приходится приватывать рабочее время.

Нельзя сказать, что заведующая столовой Аня Григорьевна Казанова лгательно относится к своим обязанностям тети Ани, кассир А все оттого, что у тети Ани своя очередь, а у тети Шуры — своя.

Нельзя сказать, что заведующая столовой Аня Григорьевна Казанова лгательно относится к своим обязанностям тети Ани, кассир А все оттого, что у тети Ани своя очередь, а у тети Шуры — своя.

своем детище ей не откажешь, но вот с этим безобразием она почему-то мирится. Казалось бы, чего проще: поставить кассу на выходе раздавать готовые талоны, как это везде принято. И тете Шуре придется да переплачивать не нужно, глядя в талоны, какое же блюдо они выражают. И тете Ане спокойнее. Да и «едокам» стоит всего одну очередь и не упрекать друг друга в отсутствии совести.

А пока тети Шура может запросто оставить на время живую очередь, и полная подозрений выйти в зал удостоверить, не стаяли ли кто с прилавка колосных закусок порцию соленых грибов либо сладкого творога. Ей почему-то все кажется...

Одним словом, в целях обожженной заинтересованности нужно всего-навсего распорядиться изменить традиционное место кассира по примеру всех столовых на комбинат. От этого высокие качества похлебки ничто сколько не изменятся. Но, омычу, Аня Григорьевна ждет авторитетной посылки.

В. БОРОДИН, слесарь Китойской лесоперерабатывающей базы.

В кружке баянистов Дворца пионеров много способных учеников, отдающих все свободное время пленившему их искусству. Квартет баянистов в составе школьников Яружина Саяна, Новикова Толи, Арсентьева Сережи, Шерсткова Андрияша много раз участвовал в концертах, и всегда им сопутствовал успех.

На снимке: Саша Яружин, Толя Новиков, Сережа Арсентьев. Фото И. АМОСОВА.

НАША ПЕРЕПИСКА

Тов. Оникпо, проживающий по адресу: 78 квартал, дом 7, квартира 13.

На Ваш вопрос о том, почему в продаже нет оконного стекла, отвечает начальник орс нефтехимического комбината тов. Попов.

— Перебон в продаже стекла объясняется тем, что орсом полностью освоены фонды на 1968 год. Но сейчас принимаются все меры к изысканию возможности получения стекла от других организаций.

Тов. Самчук, работнице орс нефтехимического комбината.

Вы в своем письме писали о фактах грубого и недобросовестного обслуживания в салоне красоты «Рубин», в частности мастерами по маникюру. Ваше письмо обсуждалось в коллективе. Мастерам было указано на недостатки в работе. В настоящее время с ними проводится учеба по технике. Об этом сообщил редакция директор городского комбината бытового обслуживания Т. Скиндло.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ: На основании ст. 69 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» образовать следующие избирательные участки по выборам в Ангарский городской народный суд:

- ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1 (центр: красный уголок швейной фабрики) 81-й квартал.
- ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2 (центр: школа № 27) Дома № 1, 2, 3, 19, 21, 23, 24, 25, 26, 28 и 29 квартала 89.
- ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3 (центр: красный уголок общежития № 30) Дома № 5, 6, 7, 9, 11, 13, 14, 15, 16, 18 квартала 89 и общежитие № 30.
- ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4 (центр: школа № 10) 106-й квартал.
- ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5 (центр: красный уголок СМУ-1) 107-й квартал.

- ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6 (центр: школа № 19) 88-й квартал.
 - ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7 (центр: ШРМ № 14) Дома № 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 квартала 82/83.
 - ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8 (центр: школа № 31) Дома № 1, 2, 16, 17, 18, 19, 20, 21 квартала 82/83.
 - ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9 (центр: красный уголок общежития, дом № 13 квартала 91) 91-й квартал.
 - ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10 (центр: школа № 30) 86-й квартал.
 - ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11 (центр: красный уголок ЖБИ-1) 13-й район, Китойский совхоз, ДОК, конный парк, деревня Звездное, пристань 7 и 11-го районов.
- Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. ГРОМОВИЧ.
Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. СОСНИН.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНОГО СУДЬИ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

Руководствуясь статьями 20-21 и 28 Закона о судостроительстве РСФСР, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ: 1. В связи с тем, что боляежно 2. Условий Ляниа Николаевны принять предложение областного суда о досрочном отзыве ее (с 21 декабря 1968 года) с должности судьи Ангарского городского народного суда. 3. Назначить выборы судьи Ангарского городского народного суда вместе с выбытием на октябрьские, 22 декабря 1968 года. 4. Обязать Ангарский горисполком обеспечить подготовку и проведение выборов народного судьи в соответствии с Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР. 5. Председателю исполкома областного Совета депутатов трудящихся Ю. КРАВЧЕНКО. Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. МАТЮШЕВ.



Матчевая встреча нефтехимиков Ангарска и Усоля в этом году привлекла и лыжников Иркутского медицинского института и СК «Сибиряк».

Женская эстафета 3x5 км собрала 5 команд. Как и ожидалось, первенствовала первая команда СК «Ангара». В составе команды бежали кандидаты в мастера спорта В. Копылова, разрядница Т. Мельникова и почетный мастер спорта ветеран сибирской лыжи Р. Головова. Лучшее время дня показала Р. Головова — 19 минут 54 сек.

На старте мужской эстафеты 4x10 км также победилась сильная группа. Лыжники СК «Ангара» выставили четыре команды. Первый этап выиграл мастер спорта А. Козлов — 35 мин. 45 сек.

Но уже со второго этапа вперед вышел мастер спорта Н. Антоенко, представлявший 2-ю команду, которая так и не уступила первенства. У Н. Антоенко лучшее время дня — 34 мин. 06 сек. В команде стартовали А. Чекалин, мастер спорта В. Титов и первоурзрядник В. Дейкин. Второе место также за лыжниками «Ангара», а третьими финишировали лыжники из г. Усоля-Сибирского.

Это была последняя репетиция лыжников Ангарска перед матчевой встречей сборных городов нашей области, которая состоится 14—15 декабря в Иркутске.

А. АНДРЕЩУК, тренер.
Фото К. ВАСИЛЬЕВА.

У ШАХМАТИСТОВ - ШКОЛЬНИКОВ

Со 2-го по 8 декабря в Иркутске проводилось личное первенство области среди школьников по шахматам. Мандатная комиссия допустила к этим соревнованиям десять сильнейших школьников не старше шестнадцати лет из пяти городов Иркутской области: Ангарска, Братска, Черемухов, Усоля и Иркутска. Спортивную честь нашего города защищали ученики 7-го класса школы № 10 Саша Попов и Миша Хантаков, ученик 9-го класса школы № 6 Саша Кошкин.

Большого успеха добился Саша Попов, который в результате острой борьбы занял первое место. Отлично сыграл и второй представитель Ангарска Миша Хантаков, поделивший 2-е — 5-е места с результатом на пол-очка выше нормы пер-

вого разряда. Третий ангарский участник Саша Кошкин добился не столько спортивных, сколько творческих успехов. В его активе — победы над чемпионом Иркутска среди школьников Г. Кожиним, первоурзряд-

никами Бухаровым и Татаренко из Черемухов. Якобы в (Братск). По результатам этого турнира будет скомплектована сборная команда Иркутской области для участия в зональных соревнованиях Сибири, которые будут проходить со 2-го по 11-е января.

В. ФЕДОРОВ.

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

Недавно состоялся семинар работников детских и школьных библиотек. С интересом прослушали библиотекари выступление первого секретаря горкома комсомола Т. Тишкина о IX Всемирном фестивале молодежи, состоявшемся в Болгарии. А затем участники семинара продолжили работу в детской библиотеке № 3. Обсуждался вопрос: «Работа библиотек в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Работники библиотек рассказывали о своей деятельности. Интересную работу проводит коллектив библиотеки № 3. Здесь проходят читательские конференции, обзоры книг, библиографические уроки.

перелистать энциклопедию, а некоторые готовятся к уроку, так как необходимый материал можно найти только в библиотеке. Но беда в том, что в этой библиотеке дети долго не задерживаются. Их горюют другие, которым тоже нужно выбрать книгу, а помещенные настолько тесно, что работники не имеют возможности показать детям все книжные богатства.

Читатели из-за тесноты не могут поместиться в библиотеке. Заведующая читальным залом Г. Ф. Середкина на вопрос «Сколько у вас читателей?» ответила, что в читальном зале они не записывают малышей, так как старшеклассников (учащихся 5—8-х классов) бывает столько, что мест не хватает.

Участники семинара посетили школьные библиотеки юго-западного района. Много интересного рассказали и показали библиотекарь школы № 25 Пименова Надежда Александровна, Иванова Глафира Петровна, работницы библиотеки школы № 29. Чиркова Раиса Михайловна, библиотекарь школы № 33. Можно сказать, все учащиеся этих школ являются активными читателями библиотек.

Правда, не повезло тем товарищам, которые побывали в школах № 36 и 37. Здесь библиотекари делают только первые шаги. Хочется отметить внимательное отношение к участникам семинара директора школы № 37. После беседы Елена Архиповна Питиримова приняла решение, что школьному библиотекарю необходимо пройти практикум в центральной детской библиотеке. Было решено также учащихся организованно записать в детскую библиотеку № 3.

Слово у Елены Архиповны не расходится с делом. Работники библиотеки школы № 37 уже проходят практикум. А многие учащиеся школы стали читателями библиотеки.

Подводя итоги семинара, можно сделать вывод, что библиотекари юго-западного района работают с огоньком, к делу относятся с любовью, работают с тесным контактом с учительским коллективом школ и стремятся к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина подойти с отличными показателями. У них есть чему поучиться многим библиотекарям города.

Л. КРУГЛОВА,
заведующая городской детской библиотекой имени А. Гайдара.

ИЗВЕЩЕНИЯ

12 декабря в 16 часов в актовом зале состоится семинар политинформаторов-международников.

ГК КПСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 декабря, ЧЕТВЕРГ
18.00 — Для малышей. Е. Петрик, «Плавная дола». Спектакль Иркутского театра кукол.
19.00 — Для школьников. «Клуб земляки Нескучайки».
19.30 — Телевизионная панорама.
19.50 — Музыкальный антракт.
19.55 — Рассказывают фотографии.
20.10 — Кинохроника.
20.20 — Спортивный выпуск «Старт».
20.50 — Три дня Виктора Чернышева». Художественный фильм.
22.30 — С телеэкранов лент ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — Весна на Заречной улице. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Открыта предварительная продажа билетов на юбилей художественный фильм «Илья Макарович».
«ПОБЕДА» — Как избивались от Галкина. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный).
«Великий праздник».
«ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Тени над Нотр-Дам (2 серии) 15, 19.
КЛУБ пос. КИРОВА — Годы в нестройной. 17-30, 19-15, 21 (удлиненный) — «Кинокамера обличает».
«ОКТЕБЕРЬ» — Там, где длинная зима. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22.
«МНР» — Третья. 10, 12, 14, 16, 18, 18, 20, 21-50 (удлиненный) — «Подготовка».
Открыта предварительная продажа билетов.
«АНГАРА» — Запах миндаля (дети до 16 лет не допускаются). 17-30, 19-15, 21.
«ПИОНЕР» — Сказка о Мальчише-Кибальчише. 12, 13-30, 15, Война и мир (4 серии). 10, 16-10, 18, 20, 22. Мелкий зал — Миссия. 16, 18, 19. Изгнанный из рай. 17-20, 20-30, 22.
«ЮНОСТЬ» Зал «Луч» — Под сиземлем Демь. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный). Зал «Восход» — За нами Москва. 15-10, 17, 19, 21.
КЛУБ «КОМСОМОЛЕЦ» — Разбудите Мухом. 19, 21.
Кинотеатр «Комсомолец» требует уборщины.

ДОК-2 УПП строительства — столбцов, станочников, плотняков, рабочих, слесарей (оплата труда сдельная).

Обращаться: п. Майск. ДОК-2, отдел кадров, телефон 59-40. (994)

ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ!

Транспортно-эксплуатационное агентство может сэкономить время и взять на себя часть ваших забот.

В агентстве вы можете сделать заказ на перевозку крупногабаритных грузов и домашних вещей с квартиры на квартиру, на дачу и с дачи. На доставку вещей из магазинов, пунктов проката или ремонтных мастерских. На перевозку топлива, строительных материалов, удобрений.

Заказы на автобусы для коллективных посещений театров, концертных залов, экскурсий по памятным местам, поездок на рыбалку, лыжную прогулку. Здесь же вы можете приобрести проездные билеты для школьников и взрослых. Наш телефон 3-00-54. (888)

Электрический ток может явиться причиной гибели людей и животных.

Граждане! Не прикасайтесь к оголенным проводам и открытым частям электроприборов. Во избежание несчастных случаев не разрешайте детям играть вблизи проводов и розеток!

При обнаружении упавшего на землю провода немедленноставьте наблюдающего для предупреждения травмирования людей и животных и сообщите о месте обрыва диспетчеру АЭС по телефону 2-29-21.

Помните! Оборванный или сильно провисший провод, неисправные внутренние провода, электроприборы, «жучки» в пробках — причины травм, несчастных случаев и пожаров. (990)

Уважаемые ангарчане! Ремонтно-строительный участок высокого обслуживания производит ремонт квартир. Участок имеет высококачественные красители, плитку ПВХ и релин для покрытия полов. Изготавливает и ремонтирует мебель по заказам населения, строит садовые дома. Во избежание больших очередей не ждите летнего периода, пользуйтесь услугами сейчас.

Наш адрес: пос. Байкальский, ул. Осипенко, 11, телефоны: 9-54-55, 97-46, 97-42. (1006)

Уверенное свидетельство за № 5 об окончании семи классов, выданное Даурской средней школой Читинской области на имя Золотаревой Евдокии Степановны, считать действительным. (1028)

Нашедшего права шофера и удостоверение автокрановщика на имя Шипицына П. Н. прошу сообщить по адресу: Ангарск, 13-й район, ул. Коммунальная, дом 16, кв. 10. (1026)

Ангарский завод гипсовых изделий — слесарей по ремонту оборудования, машинистов по обработке камня, сантехников, грузчиков, рабочих по подаче сырья, аппаратчиков, электросварщиков, газосварщиков, машинистов вакуум-насосов, уборщиц в цех. электромонтеров, плотников, инженера-экономиста, мастеров транспортного цеха. (962)

Центральный стадион «Ангара» — радиста, электромонтеров, рабочих. (1013)

Коллектив спортивного клуба «Ангара» выражает глубокое соболезнование директору спортивного клуба Лукашову Калимуру Семеновичу по поводу смерти матери.

Первоич. завком. центральный заводская лаборатория ремонтно-механического завода АНХК выражают глубокое соболезнование семье Шустцовой А. К. по поводу смерти матери. КУЛИГИНОВА Софии Николаевны.